

防范灾害风险 守护美好家园

南关街街道 举办防灾减灾科普知识竞答活动



本报讯 为提升辖区居民防灾减灾意识,增强应急避险、自救互救能力,近日,南关街街道印刷厂街社区新时代文明实践站举办防灾减灾知识竞赛,共有社区居民、片警、党员群众志愿者30余人参加。

活动开始,社区工作人员向居民发放防灾减灾知识宣传单、自然灾害防范手册以及应急救护知识宣传单,并向他们详细讲解地震、洪涝及火灾等自然灾害知识。随即,激烈的角逐开始了,竞赛采用试卷的形式,题目

内容以地震应急、自然灾害、事故灾害等身边常见灾害事故的防范措施为主。“防震减灾公益服务热线是多少?”“在野外遭遇雷电应该怎么正确躲避?”……现场,选手们争分夺秒,答题迅速,展现了扎实的理论基础。“今天收获颇多,通过答题学到了实用的防震减灾知识和技能,今后生活中遇到此类情况,就可以派上用场了。”辖区居民胡先生说。

记者 冉红政
通讯员 王翔宇 文/图

西大街街道 让防灾减灾宣传深入人心

本报讯 今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日,为增强辖区群众的灾害风险防范意识,全面提高辖区群众灾害防御自救能力,西大街街道围绕“防范灾害风险 护航高质量发展”活动主题,开展“5·12”防灾减灾宣传周系列活动。活动期间,街道通过LED屏播放宣传短片和标语、设置防灾减灾宣传展板、发放宣传彩页、组织防灾减灾知识学习和逃生演练等多种形式在辖区范围内进行宣传,让防灾减灾宣传深入人心,点亮“平安法治星”。

5月12日上午,西大街街道在商城遗址公园开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的“5·12”防灾减灾日”宣传活动。活动现场,通过悬挂宣传主题条幅、摆放宣传展板、发放防灾减灾宣传资料的形式,向居民群众宣传普及防灾减灾知识,重点讲解了“5·12”防灾减灾日的由

来和开展宣传活动的目的与意义,并向居民发放了《防灾减灾救灾科普知识》《夏季安全知识须知》等宣传资料,讲解了防灾减灾、应急避险、自我防护等知识,倡议居民主动学习与关注“防灾减灾”小知识,增强防灾减灾意识,提升自我防护和应急救护能力。此次活动参与群众约80人,现场咨询群众100余人次,共发放宣传资料300余份,展出展板6块,悬挂横幅4条。

通过“5·12”防灾减灾周系列活动的开展,进一步提高了生产经营单位和居民群众对“防灾减灾救灾”的正确认识,提升了应对灾害风险防范意识以及自我防护应急避险能力。下一步,西大街街道将持续开展防灾减灾宣传教育活动,加大灾害风险隐患排查力度,推动街道防灾减灾工作不断发展,助力平安建设。
记者 冉红政 通讯员 胡婧菁

陇海马路街道 防范灾害风险 护航高质量发展

本报讯 为普及防灾减灾知识,切实增强辖区居民与学校师生的紧急防灾、应急疏散及自护自救能力,近日,陇海马路街道开展系列防震减灾宣传教育与安全演练活动,为居民创造一个更安全、和谐、幸福的家园。

5月12日上午,新郑路社区新时代文明实践站到郑州市第五初级中学开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的防灾减灾进校园宣传活动。活动中,志愿者通过在校内大屏播放PPT、发放宣传册等形式向学生们讲解了地震预警、学校地震应急疏散演练,以及防溺水等实用知识,让学生们把汛期安全及防灾避险知识分享给自己的家人和身边的朋友,让更多人知晓防灾减灾知识。活动现场还进行了防灾减灾知识问答,同学们踊跃举手发言,在一个个问题的回答中更多的知识点被学生们所知悉。

东豆腐砦社区联合辖区逸夫小学进行了防震减灾应急疏散演练活动。当演练警报响起后,各班老师迅速指导孩子们就近躲避到坚固的课桌下,用双手护住头部。当听到疏散广播通知后,老师立即组织学生排队双手抱头、弯腰低身,按照预定路线快速有序地撤离到空旷区域。到达安全地点后,各班班长迅速清点并上报学生人数,整场应急疏散演练活动进行得紧张有序,有条不紊。

陇三社区新时代文明实践站组织了丰富多彩的防灾减灾知识宣传活动。除了联合辖区学校和公共单位开展科普宣传活动外,社区还组织了志



愿者们深入辖区宣传防灾减灾知识。社区工作人员和志愿者们为居民发放了家庭应急安全手册和防灾减灾宣传单,讲解了用电安全、防火常识、应急救护知识等与居民日常生活息息相关的防灾减灾知识。

陇二社区新时代文明实践站在辖区楼院内开展了一场主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”的宣传活动,让社区居民们了解防灾减灾知识,树立正确应对灾害、及时避免灾害的意识。活动现场,社区志愿者为居民讲解如何在地震发生时保护自己和他人的安全、如何寻找安全的避难场所,以及如何准备紧急救援物资等防震减灾知识,通俗易懂的讲解,让居民们对地震来临时做好自救和他救有了进一步的了解。
记者 冉红政 通讯员 杜懿 文/图

二里岗街道 点亮“平安法治星” 全力守牢安全底线



本报讯 为进一步推进“五星”支部创建工作,提高广大人民群众防灾减灾的意识,近日,二里岗街道在绿都嘉苑小区广场开展“全国防灾减灾日”宣传活动。

活动中,工作人员通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、宣讲科普知识、“走街入摊”等方式,为密集场所群众发放资料,营造了应急避险、应急处置等知识学习氛围,强化安全意识,全力守牢安全底线。围绕群众生活中可能遇到的各类灾害,预防与避险、自救与互救的基本技能和逃生方法、防护措施等知识进行现场讲解,

以提高大家灾害发生时的应对措施和自救逃生能力,争取让居民“平时学一点防灾知识,关键时多一份安全保障”。活动当日共发放宣传资料300余份,现场解答公众咨询40余人次,面对面讲解20余人次。

此次活动,不仅宣传了防灾减灾的新知识,也让辖区居民了解和掌握了应急救护知识的新技能。街道将继续推动“平安法治星”创建工作不断走深走实,提升全民综合防灾减灾水平,实现群防群治、群策群力,为创建平安社区贡献力量。

记者 冉红政 通讯员 闫亚飞 文/图